

ХЪРВАТСКИ УЧИТЕЛИ ГОСТУВАХА В КМЕТСТВО МРАМОР

ЙОСИП ГРЕГОРИЧ, ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ЛЮБО БАБИЧ“, ЯСТРЕБАРСКО

Г-н Ивайло Иванов, кмет на кметство Мрамор в България, и г-жа Лйерка Алайбег, хърватски посланик в тази страна, отправиха покана към нашето училище за тържествения концерт по повод 95-та годишнина от основаването на читалище „Св. Иван Рилски – 1922“. Те искаха да използваме случая, за да отбележим съвместно тяхната годишнина и да започнем преговори за сътрудничество и сближаване на местните общности и двете училища.

Директорът на нашето училище г-жа Саня Сертич с удоволствие се отзова на поканата. Тя посети община Мрамор, придружена от учителите Йосип Грегориц, Марио Самарин, Гордана Крал, Звездана Куртал и Мартина Тунукович.

В Мрамор нашите учители бяха посрещнати от Христинка Янкова, председател на Културно-просветното дружество на хърватите в България и нейния съпруг Павел. Дватама ни бяха и придружители, и водачи по време на посещението в България. Със сърдечно „добре дошли“ ни приветства и Тихана Баляя, втори секретар и културен аташе в посолството на Република Хърватско в България.

В богатата програма на тържествата по повод 95-та годишнина, организирани в Читалище „Св. Иван Рилски – 1922“ се представиха ученици от основното и средното училище, както и вокални и танцови състави на възрастни. Зрителите бяха възхитени от песните и танците от техните краища, но и от модерните танци.

По време на посещението в Мрамор беше организирана среща на нашите учители с учителите от 175-то основно училище „Васил Левски“ в Мрамор, като бяха договорени и първите прояви, които ще се проведат с цел сближаване на хърватските и българските ученици. Основно чрез тях ще се развива по-нататъшното сътрудничество между тези две училища. Освен това, представителите на основното училище в Ястребарско посетиха Аула „Алма Матер“ на Софийския университет, където домакин им беше Клементе Умберто, биотехнолог в Биологическия факултет при Софийския университет.

За учителите г-жа Янкова организира и професионално разглеждане на София, след което, придружени от кмета на Мрамор Ивайло Иванов и съпругата му, посетихме посолството на Република Хърватско в София. В сърдечен разговор с посланик Алайбег нашите учители

имаха възможност да чуят интересни сведения за хърватите в България, както и за много прояви, които организира и провежда нашето посолство с цел сближаване и задълбочаване на отношенията между тези две приятелски държави. ■

